

1

1

e-mail: misreddin08@rambler.ru

$S - (\alpha, \beta, v, \delta, \omega) -$

AMS Subject Classification: 05C35, 52A20.

1.

([1])

[2-4] $(\alpha, \beta, v, \delta) \quad \varphi - (\alpha, \beta, v, \delta)$

([5-7]).

1. $\varphi - (\alpha, \beta, v, \delta, \omega)$

$(X, d) -$, $Y -$
 $G, C \subset X, F: X \rightarrow Y, S: X \rightarrow Y, f: X \rightarrow R, \{ : X \rightarrow R, r > 0,$
 $\epsilon > 0, s \geq r\epsilon, u > 0 \quad \check{S}: R_+ \rightarrow R_+, \quad \check{S}(0) = 0, R_+ = [0, +\infty).$
 $B(x, \delta) = \{y \in X : d(x, y) \leq \delta\}.$

$\bar{x} \in G$ F $S - (r, s, \epsilon, \check{S}) -$
 G, F

$$\begin{aligned}
 & \|F(y) - F(x) - S(y) + S(x)\| \leq \\
 & \leq Kd(x, y) \left(d(x, \bar{x}) + d(x, y) \right) + \check{S}(d(x, \bar{x})), \\
 & x, y \in G, \quad \check{S}(t) \equiv 0, \quad F \quad S - (\alpha, \beta, \nu) - \\
 & \quad \quad \quad \bar{x} \in G \quad G. \\
 & \omega(t) \equiv 0 \quad S(x) \equiv 0, \quad F \quad (\alpha, \beta, \nu) - \\
 & \quad \quad \quad \bar{x} \in G \quad G. \\
 & F(x) = f(x), \quad S(x) = \varphi(x) \quad F \quad S - (\alpha, \beta, \nu, \omega) - \\
 & \quad \quad \quad \bar{x} \in G \quad G, \\
 & f \quad \varphi - (\alpha, \beta, \nu, \omega) - \\
 & \bar{x} \in G \quad G. \quad \omega(t) \equiv 0, \quad f \\
 & \varphi - (\alpha, \beta, \nu) - \quad \bar{x} \in G \\
 & G. \quad \omega(t) \equiv 0 \quad \varphi(x) \equiv 0, \quad f \quad (\alpha, \beta, \nu) - \\
 & \quad \quad \quad \bar{x} \in G \quad G. \\
 & G = B(\bar{x}, \delta) \quad F \quad S - (\alpha, \beta, \nu, \omega) - \\
 & \quad \quad \quad \bar{x} \in G \quad G, \quad F \\
 & S - (\alpha, \beta, \nu, \delta, \omega) - \quad \bar{x}, \quad F(x) = f(x) \\
 & S(x) = \varphi(x), \quad f \quad \varphi - (\alpha, \beta, \nu, \delta, \omega) - \\
 & \quad \quad \quad \bar{x}. \quad \omega(t) \equiv 0, \quad F \quad S - (\alpha, \beta, \nu, \delta) - \\
 & , \quad f \quad \varphi - (\alpha, \beta, \nu, \delta) - \\
 & \bar{x}. \quad \omega(t) \equiv 0 \quad \varphi(x) \equiv 0, \quad F \quad f \quad (\alpha, \beta, \nu, \delta) - \\
 & \quad \quad \quad \bar{x}. \\
 & , \quad S(\bar{x}) = 0 \quad \varphi(\bar{x}) = 0. \\
 & \mathbf{1.} \quad f_\tau, \tau \in \Omega, \quad \varphi - (\alpha, \beta, \nu, \delta, \omega) - \\
 & \quad \quad \quad L_\tau \quad \bar{x} \quad L = \sup\{L_\tau : \tau \in \Omega\} < +\infty, \\
 & f(x) = \sup_{\tau \in \Omega} f_\tau(x) \quad \varphi - (\alpha, \beta, \nu, \delta, \omega) - \\
 & \quad \quad \quad L \quad \bar{x}. \\
 & \quad \quad \quad , \quad x, y \in B(\bar{x}, \delta) \\
 & f(y) - \{ (y) - f(x) + \{ (x) = \sup_{\dagger \in \Omega} (f_\dagger(y) - \{ (y)) - \sup_{\dagger \in \Omega} (f_\dagger(x) - \{ (x)) \leq \\
 & \leq \sup_{\dagger \in \Omega} (f_\dagger(y) - \{ (y) - f_\dagger(x) + \{ (x)) \leq \\
 & \leq Ld(x, y) (d(x, \bar{x}) + d(x, y)) + \check{S}(d(x, \bar{x})) \\
 & f(y) - \{ (y) - f(x) + \{ (x) = \sup_{\dagger \in \Omega} (f_\dagger(y) - \{ (y)) + \inf_{\dagger \in \Omega} (-f_\dagger(x) + \{ (x)) \geq
 \end{aligned}
 \tag{1}$$

$$|f(x_0 + x + y) - f(x_0 + x) - f'(x_0)(y)| = |f'(\xi)(y) - f'(x_0)(y)| =$$

$$= |f'(\zeta)(y) - f'(x_0 + x)(y) + f'(x_0 + x)(y) - f'(x_0)(y)| \leq L(\|y\| + \|x\|)\|y\|,$$

$x, y \in \delta B$.

3. $X = \mathbb{R}^n, 0 < \delta \leq 1, f^{(k)}(z)$

$$z \in x_0 + 2\delta B \quad L > 0, \quad \|f^{(k)}(u) - f^{(k)}(v)\| \leq L\|u - v\|$$

$$u, v \in x_0 + 2\delta B. \quad M > 0,$$

$$\left| f(x_0 + x + y) - f(x_0 + x) - f'(x_0)(x + y) - \dots - \frac{1}{(k-1)!} f^{(k-1)}(x_0)(x + y, \dots, x + y) + \right.$$

$$\left. + f'(x_0)(x) + \dots + \frac{1}{(k-1)!} f^{(k-1)}(x_0)(x, \dots, x) \right| \leq M\|y\|(\|x\|^{k-1} + \|y\|^{k-1}) + \frac{2L}{k!} \|x\|^{k+1},$$

$x, y \in \delta B$.

$$\cdot \quad x, y \in \delta B, \quad (\cdot [9]),$$

$$\xi \in [x_0, x_0 + x + y] \quad \eta \in [x_0, x_0 + x],$$

$$\left| f(x_0 + x + y) - f(x_0 + x) - f'(x_0)(x + y) - \dots - \frac{1}{(k-1)!} f^{(k-1)}(x_0)(x + y, \dots, x + y) + \right.$$

$$\left. f'(x_0)(x) + \dots + \frac{1}{(k-1)!} f^{(k-1)}(x_0)(x, \dots, x) \right| =$$

$$= \left| \frac{1}{k!} f^{(k)}(\zeta)(x + y, \dots, x + y) - \frac{1}{k!} f^{(k)}(\eta)(x, \dots, x) \right| \leq$$

$$\leq \left| \frac{1}{k!} f^{(k)}(\zeta)(x + y, \dots, x + y) - \frac{1}{k!} f^{(k)}(\zeta)(x, \dots, x) \right| +$$

$$+ \left| \frac{1}{k!} f^{(k)}(\zeta)(x, \dots, x) - \frac{1}{k!} f^{(k)}(\eta)(x, \dots, x) \right| \leq$$

$$\leq \left| \frac{1}{k!} f^{(k)}(\zeta)(x + y, \dots, x + y) - \frac{1}{k!} f^{(k)}(\zeta)(x, \dots, x) \right| +$$

$$+ \left| \left(\frac{1}{k!} f^{(k)}(\zeta) - \frac{1}{k!} f^{(k)}(\eta) \right)(x, \dots, x) \right| =$$

$$= \left| \frac{1}{k!} f^{(k)}(\zeta)(x, x, \dots, x, y) + \dots + \frac{1}{k!} f^{(k)}(\zeta)(x, y, \dots, y, y) + \frac{1}{k!} f^{(k)}(\zeta)(y, \dots, y) \right| +$$

$$+ \left| \left(\frac{1}{k!} f^{(k)}(\zeta) - \frac{1}{k!} f^{(k)}(\eta) \right)(x, \dots, x) \right|.$$

$$\cdot, \quad \|x\|^{k-1-s} \|y\|^s \leq \|x\|^{k-1} + \|y\|^{k-1} \quad x, y \in B \quad 0 \leq s \leq k-1.$$

$$0 < \delta \leq 1, \quad K_0 > 0 \quad (K_0$$

$$\frac{1}{k!} f^{(k)}(\xi) \cdot,$$

$$\left| \frac{1}{k!} f^{(k)}(\xi)(x + y, \dots, x + y) - \frac{1}{k!} f^{(k)}(\xi)(x, \dots, x) \right| \leq K_0 \|y\|(\|x\|^{k-1} + \|y\|^{k-1})$$

$x, y \in \delta B$.

$$\begin{aligned} & \left| \frac{1}{k!} f^{(k)}(\zeta)(x, \dots, x) - \frac{1}{k!} f^{(k)}(\eta)(x, \dots, x) \right| \leq \frac{1}{k!} \|f^{(k)}(\zeta) - f^{(k)}(\eta)\| \|x\|^k \leq \\ & \leq \frac{1}{k!} L \|\zeta - \eta\| \|x\|^k \leq \frac{1}{k!} L (\|\zeta - x_0\| + \|x_0 - \eta\|) \|x\|^k \leq \frac{2}{k!} L (\|y\| + \|x\|) \|x\|^k. \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} & \left| f(x_0 + x + y) - f(x_0 + x) - f'(x_0)(x + y) - \dots - \frac{1}{(k-1)!} f^{(k-1)}(x_0)(x + y, \dots, x + y) + \right. \\ & \left. + f'(x_0)(x) + \dots + \frac{1}{(k-1)!} f^{(k-1)}(x_0)(x, \dots, x) \right| \leq \\ & \leq K_0 \|y\| (\|x\|^{k-1} + \|y\|^{k-1}) + \frac{2}{k!} L (\|y\| + \|x\|) \|x\|^k \leq \\ & \leq (K_0 + \frac{2}{k!} L) \|y\| (\|x\|^{k-1} + \|y\|^{k-1}) + \frac{2}{k!} L \|x\|^{k+1}, \\ & \quad x, y \in \delta B. \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} & \quad \quad \quad f''(x_0), \\ & \omega(x) = o(\|x\|^2), \quad \frac{o(\lambda)}{\lambda} \rightarrow 0 \quad \} \downarrow 0, \quad f \\ & \quad \quad \quad \varphi(1,2,1,\delta), \delta > 0, \quad x_0, \quad \varphi(x) = \\ & f'(x_0)x + \omega(x). \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} & \quad \quad \quad f^{(3)}(x_0), \\ & \omega(x) = o(\|x\|^3), \quad \frac{o(\lambda)}{\lambda} \rightarrow 0 \quad \lambda \downarrow 0, \quad f \quad \varphi- \\ & (1,3,1,\delta), \delta > 0, \quad x_0, \quad \varphi(x) = f'(x_0)x + 0,5 f \\ & ''(x_0)(x,x) + \omega(x). \end{aligned}$$

4. $\psi: X \times X \rightarrow \mathbb{R}$ ([2]), $k > 0$,

$$\begin{aligned} & \left| \mathbb{E}(x_0 + x + y, x_0 + x + y) - \mathbb{E}(x_0 + x, x_0 + x) - \mathbb{E}(x_0, y) - \mathbb{E}(y, x_0) \right| \leq \\ & \leq k \|y\| (\|x\| + \|y\|), \\ & \quad x, y \in X. \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} & \quad \quad \quad \psi: X \times X \rightarrow \mathbb{R}, \\ & \left| \psi(x_0 + x + y, x_0 + x + y) - \psi(x_0 + x, x_0 + x) - \psi(x_0, y) - \psi(y, x_0) \right| \leq \\ & \leq \left| \psi(x_0 + x, x_0 + x + y) + \psi(y, x_0 + x + y) - \psi(x_0 + x, x_0 + x) - \psi(x_0, y) - \psi(y, x_0) \right| \leq \\ & \leq \left| \psi(x_0 + x, x_0 + x) + \psi(x_0 + x, y) + \psi(y, x_0 + x + y) - \psi(x_0 + x, x_0 + x) - \psi(x_0, y) - \right. \\ & \left. - \psi(y, x_0) \right| \leq \left| \psi(x_0, y) + \psi(x, y) + \psi(y, x_0) + \psi(y, x) + \psi(y, y) - \psi(x_0, y) - \psi(y, x_0) \right| \leq \\ & \leq \left| \psi(x, y) \right| + \left| \psi(y, x) \right| + \left| \psi(y, y) \right|. \\ & \quad \quad \quad 2.8 [2] \quad c > 0, \quad \left| \psi(x, y) \right| \leq c \|x\| \|y\| \\ & \quad x, y \in X. \end{aligned}$$

$$\left| \psi(x_0 + x + y, x_0 + x + y) - \psi(x_0 + x, x_0 + x) - \psi(x_0, y) - \psi(y, x_0) \right| \leq$$

$$\leq 2c\|x\|\|y\| + c\|y\|^2 \leq 2c\|y\|(\|x\| + \|y\|).$$

$$\psi : X \times X \rightarrow \mathbb{R}$$

$$\psi(x_0, y) + \psi(y, x_0) = 2\psi(x_0, y).$$

2.

(X, d) , $G, C \subset X$, $f : X \rightarrow \mathbb{R}$, $\alpha > 0$,
 $v > 0$, $\beta \geq \alpha v$, $\delta > 0$ $\omega : \mathbb{R}_+ \rightarrow \mathbb{R}_+$, $\omega(0) = 0$.
 $d_C(x) = \inf\{d(x, y) : y \in C\}$.

1. $x_0 \in G$, $f(x_0) = 0$, $(\alpha, \beta, v, \omega)$ -
 $C \subset G$. $\lambda \geq K$

$$S_\lambda(x) = f(x) + \lambda(d_C^\beta(x) + d(x, x_0)^\beta - d_C^\beta(x) + \omega(d(x, x_0)))$$

$\varepsilon > 0$, $S_\lambda(y) < f(x_0) - \lambda\varepsilon$, $\lambda \geq K$. $c \in C$, $y \in G$

$$d(y, c)^\beta + d(y, x_0)^{\beta-\alpha v} d(y, c)^\alpha \leq d_C^\beta(y) + d(y, x_0)^{\beta-\alpha v} d_C^\alpha(y) + \varepsilon.$$

$$\begin{aligned} f(c) &\leq f(y) + K(d_C^\beta(y) + d(y, x_0)^{\beta-\alpha v} \cdot d(y, x_0)^{\beta-\alpha v}) + \omega(d(y, x_0)) \leq \\ &\leq f(y) + \lambda(d_C^\beta(y) + d(y, x_0)^{\beta-\alpha v} \cdot d(y, x_0)^{\beta-\alpha v}) + \omega(d(y, x_0)) \leq \\ &\leq f(y) + \lambda(d_C^\beta(y) + d(y, x_0)^{\beta-\alpha v} d_C^\alpha(y)) + \omega(d(y, x_0)) + \lambda\varepsilon < f(x_0). \end{aligned}$$

$$\lambda > K \quad y \in G \quad S_\lambda(x)$$

G ,

$$\begin{aligned} f(y) + \lambda(d_C^\beta(y) + d(y, x_0)^{\beta-\alpha v} d_C^\alpha(y)) + \omega(d(y, x_0)) &= f(x_0) \leq f(y) + \\ + \frac{\lambda + K}{2}(d_C^\beta(y) + d(y, x_0)^{\beta-\alpha v} d_C^\alpha(y)) + \omega(d(y, x_0)). \end{aligned}$$

M. . . : . . .

$$C, \quad d_C^\beta(y) + d(y, x_0)^{\beta-\alpha\nu} d_C^\nu(y) = 0. \quad d_C(y) = 0.$$

$y \in C.$

1. x_0 f f , f
 $(\alpha, \beta, \nu, \delta, \omega)$ -
 $C \subset B(x_0, \delta).$ $\lambda \geq K$

$$S_\lambda(x) = f(x) + \lambda(d_C^\alpha(x) + d(x, x_0)^{\beta-\alpha\nu} d_C^\nu(x)) + \omega(d(x, x_0))$$

$B(x_0, \delta)$ x_0 $\lambda > K$, ,
 $S_\lambda(x)$ $B(x_0, \delta),$.

2. x_0 f f , f
 $\varphi - (\alpha, \beta, \nu, \omega)$ -
 G , $C \subset G$ $D = \{x \in C : \varphi(x) \leq \varphi(x_0)\}.$
 $\lambda \geq K$

$$S(x) = f(x) - \{ (d_D^\alpha(x) + d(x, x_0)^{\beta-\alpha\nu} d_D^\nu(x)) + \omega(d(x, x_0)) \}$$

G x_0 $\lambda > K$ D ,
 $S_\lambda(x)$ G $D.$

. , x_0 $f - \varphi$
 $D = \{x \in C : \varphi(x) \leq \varphi(x_0)\}.$, $f(x) - \varphi(x)$
 $(\alpha, \beta, \nu, \omega)$ - G
 $K.$ 1 , $\lambda \geq K$

$$S(x) = f(y) - \varphi(y) + \lambda(d_D^\alpha(y) + d(y, x_0)^{\beta-\alpha\nu} d_D^\nu(y)) + \omega(d(y, x_0))$$

G $x_0.$

1 $S_\lambda(x)$, $\lambda > K$ D ,
 $G,$ $D.$

3. x_0 $f - \varphi$
 f x_0 $\varphi - (\alpha, \beta, \nu, \omega)$ -
 G $C \subset G.$
 $\lambda \geq K$

$$S(x) = f(x) - \varphi(x) + (d_C^\alpha(x) + d(x, x_0)^{\beta-\alpha\nu} d_C^\nu(x)) + \omega(d(x, x_0))$$

G x_0 $\lambda > K$,
 $S_\lambda(x)$ G .

$$\begin{aligned}
 & \mathbf{2.} \quad x_0 \quad f_0 \\
 & \{x \in C : f_i(x) \leq 0, i = 1, \dots, n\}, \quad f_i : X \rightarrow \mathbf{R}, \quad f_i, i = 0, 1, \dots, n, \\
 & x_0 \in C, \quad \varphi_i - (\alpha, \beta, v, \delta, \omega) - \\
 & \mathbf{K}, \quad C \subset B(x_0, \delta) \quad D = \{x \in C : \varphi_i(x) \leq \varphi_i(x_0), i = 0, 1, \dots, n\}. \\
 & \lambda \geq \mathbf{K} \\
 & S_\lambda(x) = \max \left\{ r_0(f_0(x) - \{_0(x) - f_0(x_0) + \{_0(x_0)) + \sum_{i=1}^n r_i(f_i(x) - \{_i(x) + \right. \\
 & \left. + \{_i(x_0)) : r_i \geq 0, i = 0, 1, \dots, n, \sum_{i=0}^n r_i = 1 \right\} + \} (d_D^{\frac{S}{r}}(x) + d(x, x_0)^{S-r\epsilon} d_D^\epsilon(x)) + \check{S}(d(x, x_0)) \\
 & \quad B(x_0, \delta) \quad x_0 \quad \lambda > \mathbf{K} \quad D \\
 & \quad S_\lambda(x) \quad B(x_0, \delta)
 \end{aligned}$$

D.

$$\begin{aligned}
 & \cdot \quad x_0 \quad f_0 \\
 & \{x \in C : f_i(x) \leq 0, i = \overline{1, n}, \varphi_i(x) \leq \varphi_i(x_0), i = \overline{0, n}\} \quad x_0 \\
 & \quad f_0 \\
 & \{x \in C : f_i(x) - \{_i(x) + \{_i(x_0) \leq 0, i = 1, \dots, n, \{_i(x) \leq \{_i(x_0), i = 0, 1, \dots, n\}.
 \end{aligned}$$

$$\begin{aligned}
 & F_1(x) = \max \{ r_0(f_0(x) - \{_0(x) + \{_0(x_0) - f_0(x_0)) + \\
 & + \sum_{i=1}^n r_i(f_i(x) - \{_i(x) + \{_i(x_0)) : r_i \geq 0, i = 0, 1, \dots, n, \sum_{i=0}^n r_i = 1 \}
 \end{aligned}$$

$$\begin{aligned}
 & D = \{x \in C : \varphi_i(x) \leq \varphi_i(x_0), i = 0, 1, \dots, n\} \\
 & F_1 \quad D \quad F_1(x_0) = 0.
 \end{aligned}$$

$$\begin{aligned}
 & f_0(x) - \varphi_0(x) + \varphi_0(x_0) - f_0(x_0), \quad f_i(x) - \varphi_i(x) + \varphi_i(x_0), i = 1, \dots, n \\
 & \quad (\alpha, \beta, v, \delta, \omega) -
 \end{aligned}$$

$$\begin{aligned}
 & 1 \quad F_1 \quad x_0 \quad (\alpha, \beta, v, \delta, \omega) - \\
 & \quad 1
 \end{aligned}$$

$\lambda \geq \mathbf{K}$

$$\begin{aligned}
 & F_1(y) + \lambda(d_D^{\frac{\beta}{\alpha}}(y) + d(y, x_0)^{\beta-\alpha v} d_D^v(y)) + \omega(d(y, x_0)) \\
 & \quad B(x_0, \delta) \quad x_0.
 \end{aligned}$$

$$\begin{aligned}
 & 1 \quad \lambda > \mathbf{K} \quad D \\
 & \quad S_\lambda(x) \quad B(x_0, \delta), \quad D.
 \end{aligned}$$

, 2 ,

$$S_\lambda(x) = \max \left\{ f_0(x) - f_0(x_0) - \{f_0(x) + \{f_0(x_0), f_1(x) - \{f_1(x) + \{f_1(x_0), \dots, f_n(x) - \{f_n(x) + \{f_n(x_0)\}\}\}\}\} + \right. \\ \left. + \lambda \left(d_C^\alpha(x) + d^{\beta-\alpha\nu}(x, x_0) d_C^\nu(x) \right) + \omega(d(x, x_0)) \right\}, \\ D \subset B(x_0, \delta), \quad C \subset B(x_0, \delta),$$

3. $x_0 \in G, f(x_0) = f_0(x_0), \bar{x} \in G, f(\bar{x}) = f_0(\bar{x}), (\alpha, \beta, \nu)$ - K , $\lambda \geq K$, $C \subset G$.

$$S_\lambda(x) = f(x) + \lambda \left(d_C^\alpha(x) + d(x, \bar{x})^{\beta-\alpha\nu} d_C^\nu(x) \right), \\ \lambda > K, \quad C \subset G, \\ S_\lambda(x) \geq f(x), \quad x \in G, \\ \varepsilon > 0, \quad S_\lambda(y) < f(x_0) - \lambda\varepsilon, \quad \lambda \geq K, \quad y \in G, \quad c \in C,$$

$$d(y, c)^\alpha + d(y, \bar{x})^{\beta-\alpha\nu} d(y, c)^\nu \leq d_C^\alpha(y) + d(y, \bar{x})^{\beta-\alpha\nu} d_C^\nu(y) + \varepsilon, \\ \bar{x} \in G, \quad (\alpha, \beta, \nu)$$
- $K, \\ f(c) \leq f(y) + K(d(c, y)^\alpha + d(c, y)^\nu \cdot d(y, \bar{x})^{\beta-\alpha\nu}) \leq f(y) + \lambda(d(c, y)^\alpha + \\ + d(c, y)^\nu \cdot d(y, \bar{x})^{\beta-\alpha\nu}) \leq f(y) + \lambda(d_C^\alpha(y) + d(y, \bar{x})^{\beta-\alpha\nu} d_C^\nu(y)) + \lambda\varepsilon < f(x_0).$

$x_0 \in C, \lambda > K, C \subset G, y \in G, S_\lambda(x) \geq f(x), G \subset B(x_0, \delta)$.

$$f(y) + \lambda(d_C^\alpha(y) + d(y, \bar{x})^{\beta-\alpha\nu} d_C^\nu(y)) = f(x_0) \leq f(y) + \frac{\lambda + K}{2} (d_C^\alpha(y) + d(y, \bar{x})^{\beta-\alpha\nu} d_C^\nu(y)) \\ , \quad d_C^\alpha(y) + d(y, \bar{x})^{\beta-\alpha\nu} d_C^\nu(y) = 0, \quad d_C(y) = 0. \\ C \subset G, \quad y \in C.$$

4. $\{x \in C : f_i(x) \leq 0, i = 1, \dots, n\}, f_i : X \rightarrow \mathbb{R}, i = 0, 1, \dots, n, f_i, i = 0, 1, \dots, n, \bar{x} \in C, (\alpha, \beta, \delta)$ - $K, C \subset B(\bar{x}, \delta), \lambda \geq K$.

$$S_\lambda(x) = \max\{r_0(f_0(x) - f_0(x_0)) + \sum_{i=1}^n r_i f_i(x) : r_i \geq 0, i = 0, 1, \dots, n, \sum_{i=0}^n r_i = 1\} + \lambda(d_C^\alpha(x) + d(x, \bar{x})^{\beta-\alpha\nu} d_C^\nu(x))$$

$B(\bar{x}, \delta) \quad x_0 \quad \lambda > K$
 $S_\lambda(x) \quad B(\bar{x}, \delta)$

$$S_\lambda(x) = \max\{f_0(x) - f_0(x_0), f_1(x), \dots, f_n(x)\} + \lambda(d_C^\alpha(x) + d(x, \bar{x})^{\beta-\alpha\nu} d_C^\nu(x))$$

$B(x_0, \delta) \quad B(\bar{x}, \delta)$

$G, \quad X - \quad Y -$
 $F: X \rightarrow Y \quad E = \{x \in D : F(x) = F(x_0)\},$
 $D \subset C. \quad S: X \rightarrow Y. \quad F$
 $S - (\alpha, \beta, \nu, \delta, p) - \quad x_0 \in E \quad D,$

$$d_E^\alpha(x) + d^{\beta-\alpha\nu}(x, x_0) d_E^\nu(x) \leq r_D \|F(x) - S(x) + S(x_0) - F(x_0)\|^p$$

$x \in D, \quad d_X(x, x_0) \leq \delta, \quad p \geq 1$
 $D = \{x \in C : \varphi_i(x) \leq \varphi_i(x_0), i = 0, 1, \dots, n, S(x) - S(x_0) = 0\},$

$$H(x) = \max\{f_0(x) - f_0(x_0) - \{f_0(x) - \{f_0(x_0), f_1(x) - \{f_1(x) + \{f_1(x_0), \dots, f_n(x) - \{f_n(x) + \{f_n(x_0)\}\}\}\}\}\}$$

$5. \quad X - \quad Y -$
 f_0

$\{x \in C : f_i(x) \leq 0, i = 1, \dots, n, F(x) = 0\}, \quad f_i : X \rightarrow R, i = 0, 1, \dots, n, \quad F : X \rightarrow Y,$
 $f_i, \quad i = 0, 1, \dots, n, \quad x_0 \quad \varphi_i - (\alpha, \beta, \nu, \delta) -$
 $F \quad x_0$

$$S - (\alpha, \beta, \nu, \delta, p) - \quad D, \|F(x) - S(x) + S(x_0)\|^p$$

$x_0 \quad (\alpha, \beta, \nu, \delta) -$
 $C \subset B(x_0, \delta). \quad \lambda \geq K + K^2 r$

$$S_\lambda(x) = H(x) + \lambda \|F(x) - S(x) + S(x_0)\|^p + \lambda(d_D^\alpha(x) + d^{\beta-\alpha\nu}(x, x_0) d_D^\nu(x))$$

$B(x_0, \delta) \quad x_0 \quad D \quad \lambda > K + K^2 r,$

$$\begin{aligned}
 & \text{D, } r- \quad S_\lambda(x) \quad B(x_0, \delta) \\
 & \{x \in C : f_i(x) \leq 0, i=1, \dots, n, F(x) = 0\}, \quad x_0 \quad f_0 \\
 & \{x \in C : f_i(x) - \varphi_i(x) + \varphi_i(x_0) \leq 0, i=1, \dots, n, \varphi_i(x) \leq \varphi_i(x_0), \\
 & i=0, 1, \dots, n, F(x) - S(x) + S(x_0) = 0, \quad S(x) - S(x_0) = 0\}. \quad x_0 \\
 & \text{H} \quad B = \{x \in C : \varphi_i(x) \leq \varphi_i(x_0), i= \\
 & = 0, 1, \dots, n, F(x) - S(x) + S(x_0) = 0, S(x) - S(x_0) = 0\}. \\
 & f_0(x) - f_0(x_0) - \varphi_0(x) + \varphi_0(x_0) \quad f_i(x) - \varphi_i(x) + \varphi_i(x_0), \quad i = \overline{1, n}, \\
 & \quad (\alpha, \beta, \nu, \delta)- \quad x_0 \in C, \\
 & \text{K, } x_0. \quad (\alpha, \beta, \nu, \delta)- \\
 & \text{D} \quad \lambda \geq K \quad B \\
 & S(x) = H(x) + (d_B^\alpha(x) + d(x, x_0))^{-1} d_B^\nu(x) \quad D \\
 & \quad x_0 \quad \lambda > K \quad B \\
 & S_\lambda(x) \quad D \quad B. \\
 & \quad F \quad S-(\alpha, \beta, \nu, \delta, p)- \quad x_0 \in B \\
 & \quad D, \quad r > 0, \\
 & d_B^\beta(x) + d^{\beta-\alpha\nu}(x, x_0) d_B^\nu(x) \leq r \|F(x) - F(x_0) - S(x) + S(x_0)\|^p = r \|F(x) - S(x) + S(x_0)\|^p \\
 & \quad x \in D. \quad \lambda \geq K \\
 & S(x) = H(x) + r \|F(x) - S(x) + S(x_0)\|^p \quad D \quad x_0 \\
 & \quad \lambda > K \quad D \quad S_\lambda(x) \\
 & \quad D \quad B. \\
 & \quad S(x) = H(x) + Kr \|F(x) - S(x) + S(x_0)\|^p \quad x_0 \\
 & \quad (\alpha, \beta, \nu, \delta)- \quad K + K^2r, \\
 & \quad 1 \quad \mu \geq K + K^2r \\
 & S_\lambda(x) = H(x) + \mu \|F(x)\|^p + \mu (d_B^\alpha(x) + d^{\beta-\alpha\nu}(x, x_0) d_B^\nu(x)) \\
 & B(x_0, \delta) \quad x_0 \quad \mu > K + K^2r \quad D \\
 & \quad S_\lambda(x) \quad B(x_0, \delta) \quad D.
 \end{aligned}$$

$(\alpha, \beta, \nu, \delta)$ - $\|F(x) - S(x) + S(x_0)\|^p$
 $x_0 \cdot \|F(x) - S(x) + S(x_0)\|^p$
 $B(x_0, \delta)$.
 $X \quad Y$, $F: X \rightarrow Y$
 $E = \{x \in C : F(x) = F(x_0)\}$. F
 $(\alpha, \beta, \nu, \delta, p)$ - $x_0 \in E$ C ,
 $r > 0$,
 $\frac{\beta}{p} d_E^\alpha(x) + d^{\beta-\alpha\nu}(x, x_0) d_E^\nu(x) \leq r d_Y(F(x), F(x_0))^p \quad x \in C, d_X(x, x_0) \leq \delta$,
 $p \geq 1$ ([10]).
4. X , Y -
 x_0 f_0
 $\{x \in C : f_i(x) \leq 0, i = 1, \dots, n, F(x) = 0\}$, $f_i : X \rightarrow \mathbb{R}, i = 0, 1, \dots, n, F: X \rightarrow Y$,
 $F \quad x_0 (\alpha, \beta, \nu, \delta, p)$ -
 C , $\|F(x)\|^p \quad f_i, i = 0, 1, \dots, n, \quad x_0 \quad (\alpha, \beta, \nu, \delta)$ -
 $C \subset B(x_0, \delta)$.
 $\} \geq K + K^2 r \quad S_\lambda(x) = \max\{f_0(x) - f_0(x_0), f_1(x), \dots, f_n(x)\} +$
 $\lambda \|F(x)\|^p + \lambda (d_C^\alpha(x) + d^{\beta-\alpha\nu}(x, x_0) d_C^\nu(x)) \quad B(x_0, \delta)$
 $x_0 \quad C \quad \lambda > K + K^2 r$, $-$
 $S_\lambda(x) \quad B(x_0, \delta) \quad C$, r -
 $\lambda > K$, $F \equiv 0$, $5 \quad \lambda \geq K$
 $S - (\alpha, \beta, \nu, \delta, \omega)$ -
 x_0 , $\|F(x) - S(x) + S(x_0)\|$
 $(\alpha, \beta, \nu, \delta, \omega)$ -
 K . $- \quad F \quad x_0$
 $(\alpha, \beta, \nu, \delta, p)$ - C
 $\max\{f_0(x) - f_0(x_0), f_1(x), \dots, f_n(x)\} + \lambda \|F(x)\|^p \geq 0$
 $\lambda \geq 0 \quad x \in C$, 4
 $X \quad Y$, $U \subset X$.
 $B_X(x, r) \subset U$
 $F(B_X(x, r)) \supset B_Y(F(x), ar)$, F -
 $a > 0 \quad U$ ([11]).

$$B(\Omega) = \{x \in X : d(x, \cdot) \leq \varepsilon\}$$

6. $U \subset X$, Y
 $F: U \rightarrow Y$, $a > 0$, $U, \Omega \subset U$

$$\{x \in U : F(x) = 0\} = \{x \in \Omega : F(x) = 0\}, \quad f_i: U \rightarrow \mathbb{R}, \quad i = \overline{0, 1, \dots, n},$$

$$x_0 \in C, \quad C = \{x \in \Omega : F(x) = 0\}, \quad (\alpha, \beta, \nu, \omega) -$$

$$\left\{x \in \Omega : f_i(x) \leq 0, \quad i = \overline{1, n}, \quad F(x) = 0\right\}.$$

$$m_0 > 0, \quad \mu \geq m_0$$

$$S_\mu(x) = \max\{f_0(x) - f_0(x_0), f_1(x), \dots, f_n(x)\} +$$

$$\mu(\|F(x)\|^\beta + d(x, x_0)^{\beta-\alpha\nu}\|F(x)\|^\nu) + \omega(d(x, x_0))$$

$$S_\mu(x) \quad \Omega \quad \Omega$$

$$f(x) = \max\{f_0(x) - f_0(x_0), f_1(x), \dots, f_n(x)\}.$$

$$\{x \in \Omega : f_i(x) \leq 0, \quad i = \overline{1, n}, \quad F(x) = 0\}, \quad x_0 \in C$$

$$C = \{x \in \Omega : F(x) = 0\}, \quad f_0, \quad f_i \quad i = \overline{1, n}, \quad (\alpha, \beta, \nu, \omega) -$$

$$C = \{x \in \Omega : F(x) = 0\}, \quad K, \quad f, \quad (\alpha, \beta, \nu, \omega) -$$

$$S_\lambda(x) = f(x) + \lambda(d_C^\alpha(x) + d(x, x_0)^{\beta-\alpha\nu}d_C^\nu(x)) + \omega(d(x, x_0))$$

$$S_\lambda(x) \quad \Omega \quad x_0 \quad \lambda > K \quad C, \quad \Omega \quad C. \quad \Omega$$

$$m > 0, \quad C, \quad d_C(x) \leq m\|F(x)\|$$

$$x \in \Omega, \quad \lambda \geq K,$$

$$f(x_0) = f(x_0) + \lambda(m^{\frac{\beta}{\alpha}} + m^\nu)(\|F(x_0)\|^\beta + d(x_0, x_0)^{\beta-\alpha\nu}\|F(x_0)\|^\nu) + \omega(d(x_0, x_0)) \leq$$

$$\leq f(x) + \lambda(d_C^\alpha(x) + d(x, x_0)^{\beta-\alpha\nu}d_C^\nu(x)) + \omega(d(x, x_0)) \leq f(x) +$$

- $$+ \} (m^{\frac{s}{r}} + m^\epsilon) (\|F(x)\|^{\frac{s}{r}} + d(x, x_0)^{s-r\epsilon} \|F(x)\|^\epsilon) + \check{S}(d(x, x_0)),$$

$$x \in \Omega.$$
- 7.** X, Y , x_0
 f_0
 $\{x \in B(x_0, \delta) : f_i(x) \leq 0, i = 1, \dots, n, F(x) = 0\}$, $f_i : B(x_0, \delta) \rightarrow \mathbb{R}$,
 $i = 0, 1, \dots, n$, $F : B(x_0, \delta) \rightarrow Y$, $f_i, i = 0, 1, \dots, n$, $(\alpha, \beta, \nu, \delta, \omega)$ -
 $x_0 \in \mathbb{C}$, F
 x_0 $F'(x_0)X = Y$.
 $O(x_0)$ x_0 $m_0 > 0$, $\mu \geq m_0$
 $S_\mu(x) = \max\{f_0(x) - f_0(x_0), f_1(x), \dots, f_n(x)\} +$
 $\mu (\|F(x)\|^{\frac{\beta}{\alpha}} + d(x, x_0)^{\beta-\alpha\nu} \|F(x)\|^\nu) + \omega(d(x, x_0))$
 $O(x_0)$ x_0 .
 22[11], 7
6.
 $d(x, x_0) \leq \|F(x)\|$ $x \in O(x_0)$, 7
 $S_-(x) = \max\{f_0(x) - f_0(x_0), f_1(x), \dots, f_n(x)\} +$
 $+ \sim (\|F(x)\|^{\frac{s}{r}} + \|F(x)\|^{s-r\epsilon+\epsilon}) + \check{S}(d(x, x_0)).$
 $\alpha = 1$,
 $S_\mu(x) = \max\{f_0(x) - f_0(x_0), f_1(x), \dots, f_n(x)\} + 2\mu \|F(x)\|^\beta + \omega(d(x, x_0)).$
 X , $f : X \rightarrow \bar{\mathbb{R}} = \mathbb{R} \cup \{\pm \infty\}$,
 $\text{dom}f = \{x \in X : |f(x)| < +\infty\}$, $x_0 \in \text{dom}f$.
 $f^+(x_0) = \overline{\lim}_{x \rightarrow x_0} \frac{f(x) - f(x_0)}{d(x, x_0)}$, $f^-(x_0) = \underline{\lim}_{x \rightarrow x_0} \frac{f(x) - f(x_0)}{d(x, x_0)}$.
8. f $\Omega \subset X$. f
 $x_0 \in \Omega$ Ω , $f^-(x_0) \geq 0$.
9. X , 0
 f

$C, f \in B(x_0, \delta)$
 $C \subset B(x_0, \delta), \quad f^-(x_0) + \lambda d_C^+(x_0) \geq 0 \quad f^+(x_0) + \lambda d_C^-(x_0) \geq 0$
 $\lambda \geq K.$
 $\omega = 0, \quad \lambda \geq K$
 $S_\lambda(x) = f(x) + \lambda d_C(x) \quad B(x_0, \delta) \quad x_0.$
 $0 \leq \lim_{x \rightarrow x_0} \frac{f(x) + \lambda d_C(x) - f(x_0) - \lambda d_C(x_0)}{d(x, x_0)} \leq$
 $\leq \lim_{x \rightarrow x_0} \frac{f(x) - f(x_0)}{d(x, x_0)} + \lim_{x \rightarrow x_0} \frac{\lambda d_C(x) - \lambda d_C(x_0)}{d(x, x_0)} = f^-(x_0) + \lambda d_C^+(x_0).$
 $f^-(x_0) + \lambda d_C^+(x_0) \geq 0.$
 $f^+(x_0) + \lambda d_C^-(x_0) \geq 0.$
 $x_0 \in C, \quad 0 \leq d_C^-(x_0) \leq d_C^+(x_0) \leq 1.$
 $C, \quad f^+(x_0) \geq 0.$
 $X - \quad f : X \rightarrow \bar{\mathbb{R}} = \mathbb{R} \cup \{\pm \infty\},$
 $\text{dom} f = \{x \in X : |f(x)| < +\infty\},$
 $x_0 \in \text{dom} f.$

$$d_v^+(x_0)^+ = \lim_{x \rightarrow x_0} \frac{d_C^+(x) - d_C^+(x_0)}{d(x, x_0)^v}, \quad f_v^-(x_0) = \lim_{x \rightarrow x_0} \frac{f(x) - f(x_0)}{d(x, x_0)^v}.$$

10. X, x_0
 $f \in C, f \in x_0 \quad (1, \beta, v, \delta)$ -
 $C \subset B(x_0, \delta).$

$$f_\beta^-(x_0) + \lambda d_\beta^\beta(x_0)^+ + \lambda d_v^v(x_0)^+ \geq 0 \quad \lambda \geq K.$$

3.

$X, f : X \rightarrow \mathbb{R}.$

$$f^{\{\beta\}-}(x_0; x) = \lim_{t \downarrow 0} \frac{f(x_0 + tx) - f(x_0)}{t^\beta},$$

$$f^{\{\beta\}+}(x_0; x) = \lim_{t \downarrow 0} \frac{f(x_0 + tx) - f(x_0)}{t^\beta}.$$

$$\begin{aligned}
 & E \quad f \quad (1, \beta, \nu, \delta) \quad x_0 \\
 & \quad \quad \quad K, \quad |f(x_0 + y) - f(x_0)| \leq K \|y\|^\beta \quad y \in \delta B. \\
 & |f^{[\beta]-}(x_0; x)| \leq K \|x\|^\beta \quad |f^{[\beta]+}(x_0; x)| \leq K \|x\|^\beta \quad x \in X. \\
 & \quad \quad \quad f_i : X \rightarrow \mathbb{R}, \quad i \in I = \{1, 2, \dots, k\}, \quad f(x) = \max_{i \in I} f_i(x) \\
 & I(x_0) = \{i \in I : f(x_0) = f_i(x_0)\}. \\
 & \quad \quad \quad \mathbf{5.} \quad f_i, \quad i = 1, \dots, k, \quad (1, \beta, \nu, \delta) - \\
 & \quad \quad \quad L_i \quad x_0 \\
 & L = \max\{L_i : i = 1, \dots, k\} < +\infty, \quad f(x) = \max_{i \in I} f_i(x) \\
 & (1, \beta, \nu, \delta) - \quad L \quad x_0 \\
 & f^{[\beta]+}(x_0; x) = \max_{i \in I(x_0)} f_i^{[\beta]+}(x_0; x) \quad x \in X. \\
 & \quad \quad \quad \cdot E \quad f_i, \quad i \in I, \quad (1, \beta, \nu, \delta) - \\
 & \quad \quad \quad L_i \quad x_0 \quad L = \sup\{L_i : i = \overline{1, k}\} < +\infty, \\
 & \quad \quad \quad 1, \quad f(x) = \max_{i \in I} f_i(x) \\
 & (1, \beta, \nu, \delta) - \quad L \quad x_0. \\
 & f_i^{[\beta]+}(x_0; x) = \lim_{t \downarrow 0} \frac{f_i(x_0 + tx) - f_i(x_0)}{t^\beta}, \\
 & \quad \quad \quad \varepsilon > 0 \quad \alpha > 0, \\
 & \sup_{0 < t \leq \alpha} \frac{f_i(x_0 + tx) - f_i(x_0)}{t^\beta} \leq f_i^{[\beta]+}(x_0; x) + \varepsilon \quad i = 1, \dots, k. \\
 & \quad \quad \quad f_i, \quad i = 1, \dots, k, \quad (1, \beta, \nu, \delta) - \\
 & \quad \quad \quad x_0. \quad f_i, \quad i = 1, \dots, k, \\
 & \quad \quad \quad x_0. \quad ([12], \quad .95) \quad \eta > 0, \\
 & I(y) \subset I(x_0) \quad y \in B(x_0, \eta). \\
 & \frac{f(x_0 + tx) - f(x_0)}{t^\beta} = \frac{1}{t^\beta} (\max_{i \in I} f_i(x_0 + tx) - \max_{i \in I} f_i(x_0)) \leq \frac{1}{t^\beta} (\max_{i \in I(x_0+tx)} f_i(x_0 + tx) - \\
 & \quad \quad \quad - \max_{i \in I(x_0+tx)} f_i(x_0)) \leq \frac{1}{t^S} (\max_{i \in I(x_0+tx)} (f_i(x_0 + tx) - f_i(x_0))) \leq \\
 & \quad \quad \quad \leq \max_{i \in I(x_0)} \frac{1}{t^S} (f_i(x_0 + tx) - f_i(x_0)), \\
 & 0 < t \leq \frac{\eta}{\|x\|}. \quad \nu = \min \left\{ \alpha, \frac{\eta}{\|x\|} \right\},
 \end{aligned}$$

$$\sup_{0 < t \leq v} \frac{f(x_0 + tx) - f(x_0)}{t^\beta} \leq \max_{i \in I(x_0)} \sup_{0 < t \leq v} \frac{1}{t^\beta} ((f_i(x_0 + tx) - f_i(x_0))) \leq \max_{i \in I(x_0)} f_i^{[\beta]^+}(x_0; x) + \varepsilon.$$

$$\inf_{v > 0} \sup_{0 < t \leq v} \frac{f(x_0 + tx) - f(x_0)}{t^\beta} \leq \max_{i \in I(x_0)} f_i^{[\beta]^+}(x_0; x) + \varepsilon.$$

$$, \quad f^{[\beta]^+}(x_0; x) \leq \max_{i \in I(x_0)} f_i^{[\beta]^+}(x_0; x).$$

$$\frac{f(x_0 + tx) - f(x_0)}{t^\beta} \geq \frac{1}{t^\beta} (f_i(x_0 + tx) - f_i(x_0))$$

$$i \in I(x_0), \quad ,$$

$$\overline{\lim}_{t \downarrow 0} \frac{f(x_0 + tx) - f(x_0)}{t^\beta} \geq \overline{\lim}_{t \downarrow 0} \frac{f_i(x_0 + tx) - f_i(x_0)}{t^\beta}.$$

$$, \quad f^{[\beta]^+}(x_0; x) \geq f_i^{[\beta]^+}(x_0; x) \quad i \in I(x_0).$$

$$f^{[\beta]^+}(x_0; x) \geq \max_{i \in I(x_0)} f_i^{[\beta]^+}(x_0; x).$$

$$, \quad f^{[\beta]^+}(x_0; x) = \max_{i \in I(x_0)} f_i^{[\beta]^+}(x_0; x) \quad x \in X.$$

$$f_\varphi^{[\beta]^-}(x_0; x) = \overline{\lim}_{t \downarrow 0} \frac{f(x_0 + tx) - \varphi(x_0 + tx) - f(x_0) + \varphi(x_0)}{t^\beta},$$

$$f_\varphi^{[\beta]^+}(x_0; x) = \overline{\lim}_{t \downarrow 0} \frac{f(x_0 + tx) - \varphi(x_0 + tx) - f(x_0) + \varphi(x_0)}{t^\beta},$$

$$d_D^{[\beta]^-}(x_0; x) = \overline{\lim}_{t \downarrow 0} \frac{d_D^\beta(x_0 + tx) - d_D^\beta(x_0)}{t^\beta},$$

$$d_D^{[\beta]^+}(x_0; x) = \overline{\lim}_{t \downarrow 0} \frac{d_D^\beta(x_0 + tx) - d_D^\beta(x_0)}{t^\beta}.$$

$$K_C(x_0) = \{x \in X : d_C^{(1)^+}(x_0; x) = 0\}$$

$$T_C(x_0) = \{x \in X : d_C^{(1)^-}(x_0; x) = 0\}.$$

11. x_0 f , f

$$x_0 \quad \varphi - (1, \beta, v, \delta)$$

$$, \quad C \subset B(x_0, \delta), \quad D = \{x \in C : \varphi(x) \leq \varphi(x_0)\} \quad \lambda \geq K.$$

$$f_\varphi^{[\beta]^-}(x_0; x) + \lambda d_D^{[\beta]^+}(x_0; x) + \lambda \|x\|^{\beta-v} d_D^{(v)^+}(x_0; x) \geq 0,$$

$$\begin{aligned}
 & f_{\varphi}^{\{\beta\}+}(x_0; x) + \lambda d_D^{\{\beta\}-}(x_0; x) + \lambda \|x\|^{\beta-v} d_D^{\{v\}-}(x_0; x) \geq 0, \\
 & x \in X. \\
 & \cdot \quad \quad \quad 2 \quad \quad \quad \lambda \geq K \\
 & S(x) = f(x) - \varphi(x) + \frac{d_D^{\beta}(x) + \|x - x_0\|^{\beta}}{B(x_0, \delta)} - \frac{d_D^v(x) + \|x - x_0\|^{\beta}}{x_0}. \\
 & S_{\lambda}^{\{\beta\}-}(x_0; x) = \lim_{t \downarrow 0} \frac{S_{\lambda}(x_0 + tx) - S_{\lambda}(x_0)}{t^{\beta}} \geq 0 \\
 & x \in X. \\
 & 0 \leq S_{\lambda}^{\{s\}-}(x_0; x) \leq \lim_{t \downarrow 0} \frac{f(x_0 + tx) - \{ (x_0 + tx) - f(x_0) + \{ (x_0) \}}}{t^s} + \\
 & + \lim_{t \downarrow 0} \frac{d_D^s(x_0 + tx) - d_D^s(x_0)}{t^s} + \lim_{t \downarrow 0} \frac{\|x\|^{s-\epsilon} d_D^{\epsilon}(x_0 + tx)}{t^{\epsilon}} + \\
 & + \lim_{t \downarrow 0} \frac{\check{S}(t^s \|x\|^s)}{t^s} = f_{\zeta}^{s-}(x_0; x) + \lambda d_D^{\{s\}+}(x_0; x) + \|x\|^{s-\epsilon} d_D^{\{\epsilon\}+}(x_0; x), \\
 & x \in X.
 \end{aligned}$$

$$\begin{aligned}
 & \quad \quad \quad 11 \quad \quad \quad f_{\varphi}^{\{\beta\}-}(x_0; x) \geq 0 \quad x \in K_D(x_0) \\
 & f_{\varphi}^{\{\beta\}+}(x_0; x) \geq 0 \quad x \in T_D(x_0).
 \end{aligned}$$

5.

$$\begin{aligned}
 & z \in x_0 + 2\delta B \quad L > 0 \quad \quad \quad \|f'(x) - f'(y)\| \leq L \|x - y\| \\
 & x, y \in x_0 + 2\delta B, \quad x_0 \quad \quad \quad f \quad \quad \quad C, \\
 & C \subset x_0 + \delta B, \quad \varphi(x) = f'(x_0)x, \quad D = \{x \in C : f'(x_0)(x - x_0) \leq 0\} \quad \lambda \geq K.
 \end{aligned}$$

$$f_{\varphi}^{\{2\}-}(x_0; x) + \lambda d_D^{\{2\}+}(x_0; x) + \lambda \|x\| d_D^{\{1\}+}(x_0; x) \geq 0 \quad x \in X.$$

12.

$$\begin{aligned}
 & \{x \in C : f_i(x) \leq 0, i = 1, \dots, n\}, \quad f_i : X \rightarrow \mathbb{R}, \quad i = 0, 1, \dots, n, \quad f_i, \\
 & i = 0, 1, \dots, n, \quad x_0 \quad \quad \quad \varphi_i - (1, \beta, v, \delta) - \\
 & \quad \quad \quad K, \quad C \subset B(x_0, \delta), \quad \lambda \geq K
 \end{aligned}$$

$$D = \{x \in C : \varphi_i(x) \leq \varphi_i(x_0), i = 0, 1, \dots, n\}.$$

$$\max_{i \in I(x_0)} f_i^{\{\beta\}+}(x_0; x) + \lambda d_D^{\{\beta\}-}(x_0; x) + \lambda \|x\|^{\beta-v} d_D^{\{v\}-}(x_0; x) \geq 0,$$

$$x \in X, \quad I(x_0) = \{i \in \{1, \dots, n\} : f_i(x_0) = 0\} \cup \{0\}.$$

$$H(x) = \max \left\{ f_0(x) - f_0(x_0) - \{ \}_0(x) + \{ \}_0(x_0), f_1(x) - \{ \}_1(x) + \{ \}_1(x_0), \dots, \right. \\ \left. f_n(x) - \{ \}_n(x) + \{ \}_n(x_0) \right\} \quad 2 \quad , \quad \lambda \geq K$$

$$S_\lambda(x) = H(x) + \lambda \left(d_D^\beta(x) + d^{\beta-v}(x, x_0) d_D^v(x) \right) + \omega(d^\beta(x, x_0)) \\ B(x_0, \delta) \quad x_0.$$

$$S_\lambda^{\{\beta\}^-}(x_0; x) = \lim_{t \downarrow 0} \frac{S_\lambda(x_0 + tx) - S_\lambda(x_0)}{t^\beta} \geq 0$$

$x \in X$.

$$0 \leq S_\lambda^{\{\beta\}^-}(x_0; x) \leq \lim_{t \downarrow 0} \frac{H(x_0 + tx) - H(x_0)}{t^\beta} + \lambda \lim_{t \downarrow 0} \frac{d_D^\beta(x_0 + tx) - d_D^\beta(x_0)}{t^\beta} +$$

$$+ \lim_{t \downarrow 0} \frac{\|x\|^{s-\epsilon} d_D^\epsilon(x_0 + tx)}{t^\epsilon} + \lim_{t \downarrow 0} \frac{\check{S}(t^s \|x\|^s)}{t^s} =$$

$$= H^{\{s\}^+}(x_0; x) + \} d_D^{\{s\}^-}(x_0; x) + \|x\|^{s-\epsilon} d_D^{\{\epsilon\}^-}(x_0; x)$$

$$x \in X. \quad 5 \quad , \quad H^{\{\beta\}^+}(x_0; x) = \max_{i \in I(x_0)} g_i^{\{\beta\}^+}(x_0; x),$$

$$g_0(x) = f_0(x) - \varphi_0(x) + \varphi_0(x_0) - f(x_0), \quad g_i(x) = f_i(x) - \varphi_i(x) + \varphi_i(x_0)$$

$$i = 1, \dots, n, \quad I(x_0) = \{i \in 1, \dots, n : f_i(x_0) = 0\} \cup \{0\}.$$

$$, \quad g_i^{\{\beta\}^+}(x_0; x) = f_{i \varphi_i}^{\{\beta\}^+}(x_0; x).$$

$$H^{\{\beta\}^+}(x_0; x) = \max_{i \in I(x_0)} f_{i \varphi_i}^{\{\beta\}^+}(x_0; x).$$

$$\max_{i \in I(x_0)} f_{i \varphi_i}^{\{\beta\}^+}(x_0; x) + \lambda d_D^{\{\beta\}^-}(x_0; x) + \lambda \|x\|^{\beta-v} d_D^{\{v\}^-}(x_0; x) \geq 0$$

$x \in X$.

$$12 \quad , \quad \max_{i \in I(x_0)} f_{i \varphi_i}^{\{\beta\}^+}(x_0; x) \geq 0$$

$x \in T_D(x_0)$.

13. $Y -$, x_0

$$f_0 \quad \{x \in C : f_i(x) \leq 0, i = 1, \dots, n, F(x) = 0\},$$

$$f_i : X \rightarrow \mathbb{R}, i = 0, 1, \dots, n, F : X \rightarrow Y, \quad F(1, \beta, v, \delta, p) -$$

$$x_0 \quad C, \|F(x)\|^p \quad f_i, i = 0, 1, \dots, n,$$

$$x_0 \quad (1, \beta, v, \delta) - \quad K$$

$$C \subset B(x_0, \delta). \quad \lambda \geq K + K^2 r$$

$$\max_{i \in I(x_0)} f_i^{\{\beta\}^+}(x_0; x) + \lambda f_{n+1}^{\{\beta\}^+}(x_0; x) + \lambda d_C^{\{\beta\}^-}(x_0; x) + \lambda \|x\|^{\beta-v} d_C^{\{v\}^-}(x_0; x) \geq 0$$

$$x \in X, \quad I(x_0) = \{i \in \{1, \dots, n\} : f_i(x_0) = 0\} \cup \{0\}, \quad f_{n+1}(x) = \lambda \|F(x)\|^p, \quad r-$$

$$H(x) = \max_{\lambda \geq K} \{f_0(x) - f_0(x_0), f_1(x), \dots, f_n(x)\} + \lambda \|F(x)\|^p,$$

$$S_\lambda(x) = H(x) + \lambda (d_C^\beta(x) + d^{\beta-\nu}(x, x_0) d_C^\nu(x))$$

$$S_\lambda^{\{\beta\}^-}(x_0; x) = \lim_{t \downarrow 0} \frac{S_\lambda(x_0 + tx) - S_\lambda(x_0)}{t^\beta} \geq 0$$

$x \in X$.

$$0 \leq S_\lambda^{\{\beta\}^-}(x_0; x) \leq \lim_{t \downarrow 0} \frac{H(x_0 + tx) - H(x_0)}{t^\beta} + \lambda \lim_{t \downarrow 0} \frac{d_C^\beta(x_0 + tx) - d_C^\beta(x_0)}{t^\beta} +$$

$$+ \lim_{t \downarrow 0} \frac{\|x\|^{s-\epsilon} d_C^\epsilon(x_0 + tx)}{t^\epsilon} + \lim_{t \downarrow 0} \frac{\check{S}(t^s \|x\|^s)}{t^s} = H^{\{s\}^+}(x_0; x) +$$

$$+ \} d_C^{\{s\}^-}(x_0; x) + \} \|x\|^{s-\epsilon} d_C^{\{\epsilon\}^-}(x_0; x)$$

$x \in X$.

$$H^{\{\beta\}^+}(x_0; x) \leq \max_{i \in I(x_0)} f_i^{\{\beta\}^+}(x_0; x) + f_{n+1}^{\{\beta\}^+}(x_0; x),$$

$$f_{n+1}(x) = \lambda \|F(x)\|^p, \quad I(x_0) = \{i \in \{1, \dots, n\} : f_i(x_0) = 0\} \cup \{0\}.$$

$$\max_{i \in I(x_0)} f_i^{\{\beta\}^+}(x_0; x) + f_{n+1}^{\{\beta\}^+}(x_0; x) + \lambda d_C^{\{\beta\}^-}(x_0; x) + \lambda \|x\|^{\beta-\nu} d_C^{\{\nu\}^-}(x_0; x) \geq 0 \quad x \in X.$$

$$\partial f_C(x_0) = \{x^* \in X^* : f(x) - f(x_0) \geq \langle x^*, x - x_0 \rangle \quad x \in C\},$$

$$f_{x^*}^{(2)-}(x_0; x) = \lim_{t \downarrow 0} \frac{f(x_0 + tx) - t \langle x^*, x \rangle - f(x_0)}{t^2}, \quad x^* \in X^*.$$

14. $C \subset X, x_0 \in C \quad \bar{x}^* \in \partial f(x_0)$,

$$f(x) - \langle \bar{x}^*, x \rangle \quad x_0 \quad (1,2,1,\delta)-$$

$$K, \quad C \subset B(x_0, \delta) \quad \lambda \geq K.$$

$$f_{\bar{x}^*}^{(2)-}(x_0; x) + \lambda d_C^{\{2\}^+}(x_0; x) + \lambda \|x\| d_C^{\{1\}^+}(x_0; x) \geq 0 \quad x \in X.$$

$$\bar{x}^* \in \partial f(x_0), \quad \partial f(x_0)$$

$$f(x) - f(x_0) \geq \langle \bar{x}^*, x - x_0 \rangle \quad x \in C.$$

$$f(x) - \langle \bar{x}^*, x \rangle \geq f(x_0) - \langle \bar{x}^*, x_0 \rangle \quad x \in C. \quad 3$$

$$S_\lambda(x) = f(x) - \langle \bar{x}^*, x \rangle + \lambda(d_C^2(x) + \|x - x_0\|d_C(x)) + \omega(\|x - x_0\|^2)$$

$$S_\lambda^{(2)-}(x_0; x) = \lim_{t \downarrow 0} \frac{S_\lambda(x_0 + tx) - S_\lambda(x_0)}{t^2} \geq 0,$$

$x \in X.$

$$0 \leq S_\lambda^{(2)-}(x_0; x) \leq \lim_{t \downarrow 0} \frac{f(x_0 + tx) - t\langle \bar{x}^*, x \rangle - f(x_0)}{t^2} + \lambda \lim_{t \downarrow 0} \frac{d_C^2(x_0 + tx) - d_C^2(x_0)}{t^2} +$$

$$+ \lim_{t \downarrow 0} \frac{\|x\|d_C(x_0 + tx)}{t} + \lim_{t \downarrow 0} \frac{\check{S}(t^2\|x\|^2)}{t^2} =$$

$$= f_{\bar{x}^*}^{(2)-}(x_0; x) + d_C^{(2)+}(x_0; x) + \|x\|d_C^{(1)+}(x_0; x),$$

$x \in X.$

6. C , f C
 $x_0, f(x) - \langle f'(x_0), x \rangle$

x_0 $(1,2,1,\delta)$ - $K,$
 $C \subset B(x_0, \delta)$ $\lambda \geq 2K.$ $f''(x_0)(x, x) + \lambda d_C^{(2)+}(x_0; x) + \lambda \|x\|d_C^{(1)+}(x_0; x) \geq 0$
 $x \in X.$

f $x_0,$
 $([8], .159)$

$$f_{\bar{x}^*}^{(2)-}(x_0; x) = \frac{1}{2} f''(x_0)(x, x) \quad \bar{x}^* = f'(x_0).$$

14.

$$f''(x_0)(x, x) + \lambda d_C^{(2)+}(x_0; x) + \lambda \|x\|d_C^{(1)+}(x_0; x) \geq 0 \quad x \in X$$

$$, \quad f''(x_0)(x, x) \geq 0 \quad x \in K_C(x_0).$$

n-

$X \times \dots \times X$ R

$B(X^n, R),$

$E \times \dots \times E$

$X \times \dots \times X$

n-

$X \times \dots \times X$ R

$B_s(X^n, R).$

$$b \in B_s(X^n, R), \quad Q(x) = b(x, \dots, x), \quad Q \quad n-$$

n-

X R

$$B_p(X^n). \quad q: X \rightarrow R \cup \{+\infty\},$$

$$\bar{\partial}_n q = \{Q \in B_p(X^n) : q(x) \geq Q(x) \quad x \in X\}.$$

$$I = \{1, 2, \dots, n\}, I(x_0) = \{i \in I : f_i(x_0) = 0\} \cup \{0\},$$

$$D = \{x \in C : \varphi_i(x) \leq \varphi_i(x_0), i = 0, 1, \dots, n\}.$$

7. X, x_0
 $f_0, \{x \in C : f_i(x) \leq 0, i = 1, \dots, n\}, f_i : X \rightarrow R,$
 $i = 0, 1, \dots, n, f_i, i = 0, 1, \dots, n, x_0$
 $\varphi_i - (1, \beta, v, \delta) - K, C \subset B(x_0, \delta), \beta \in N$
 $, x \rightarrow f_{i \varphi_i}^{(\beta)+}(x_0; x),$

$$\bar{b} \in B(X^n, R), \|x\|^n \leq \bar{b}(x, \dots, x),$$

$$\sup\{b(x, \dots, x) : b \in \bigcup_{i \in I(x_0)} \bar{\partial}_s q_i\} \geq 0$$

$$\sup\{\sum_{i \in I(x_0)} \lambda_i b_i(x, \dots, x) : \lambda_i \geq 0, \sum_{i \in I(x_0)} \lambda_i = 1, b_i \in \bar{\partial}_\beta q_i\} \geq 0$$

$$x \in T_D(x_0),$$

$$q_i(x) = f_{i \varphi_i}^{(\beta)+}(x_0; x), \bar{\partial}_\beta q_i = \{b \in B_p(X^\beta) : q_i(x) \geq b(x, \dots, x), x \in X\}.$$

$$. \quad 12, \quad \max_{i \in I(x_0)} f_{i \varphi_i}^{(\beta)+}(x_0; x) \geq 0$$

$$x \in T_D(x_0).$$

$$2.2 \quad [13]$$

$$q_i(x) = \sup\{b(x, \dots, x) : b \in \bar{\partial}_\beta q_i\}.$$

$$\sup \sup\{b(x, \dots, x) : b \in \bigcup_{i \in I(x_0)} \bar{\partial}_s q_i\} \geq 0 \quad x \in T_D(x_0).$$

$$\sup\{b(x, \dots, x) : b \in \text{co} \bigcup_{i \in I(x_0)} \bar{\partial}_\beta q_i\} \geq 0 \quad x \in T_D(x_0). \quad \bar{\partial}_\beta q_i$$

$$\sup\{\sum_{i \in I(x_0)} \lambda_i b_i(x, \dots, x) : \lambda_i \geq 0, \sum_{i \in I(x_0)} \lambda_i = 1, b_i \in \bar{\partial}_\beta q_i\} \geq 0 \quad x \in T_D(x_0).$$

$$f_{i \varphi_i}^{(\beta)+}(x_0; x) = f_i^{(\beta)}(x_0)(x, \dots, x),$$

$$\sup\{\sum_{i \in I(x_0)} \lambda_i f_i^{(\beta)}(x_0)(x, \dots, x) : \lambda_i \geq 0, \sum_{i \in I(x_0)} \lambda_i = 1\} \geq 0$$

$$x \in T_D(x_0).$$

8. X, x_0
 $f_0, \{x \in C : f_i(x) \leq 0, i = 1, \dots, n\}, f_i : X \rightarrow R,$
 $i = 0, 1, \dots, n, f_i, i = 0, 1, \dots, n, x_0$

$$\varphi_i - (1, \beta, \nu, \delta) - \mathbf{K}, \quad C \subset B(x_0, \delta),$$

$$\beta \in \mathbf{N}, \quad \beta \geq 2, \quad x \rightarrow f_{i \varphi_i}^{(\beta)+}(x_0; x), \quad T_D(x_0)$$

$$(\beta, T_D(x_0)), \quad \bar{\mathbf{b}} \in B(X^n, \mathbf{R}),$$

$$\|x\|^n \leq \bar{\mathbf{b}}(x, \dots, x), \quad \sup\{\mathbf{b}(x, \dots, x) : \mathbf{b} \in \bigcup_{i \in I(x_0)} \bar{\partial}_\beta \bar{\mathbf{q}}_i\} \geq 0$$

$$\sup\{\sum_{i \in I(x_0)} \lambda_i \mathbf{b}_i(x, \dots, x) : \lambda_i \geq 0, \sum_{i \in I(x_0)} \lambda_i = 1, \mathbf{b}_i \in \bar{\partial}_\beta \bar{\mathbf{q}}_i\} \geq 0,$$

$$x \in T_D(x_0), \quad \bar{\mathbf{q}}_i(x) = \begin{cases} \mathbf{q}_i(x) : x \in T_D(x_0), \\ +\infty : x \notin T_D(x_0), \end{cases} \quad \mathbf{q}_i(x) = f_{i \varphi_i}^{(\beta)+}(x_0; x).$$

$$\cdot \quad 12 \quad , \quad \max_{i \in I(x_0)} f_{i \varphi_i}^{(\beta)+}(x_0; x) \geq 0$$

$$x \in T_D(x_0). \quad 3.2 \quad [13] \quad ,$$

$$\bar{\mathbf{q}}_i(x) = \sup\{\mathbf{b}(x, \dots, x) : \mathbf{b} \in \bar{\partial}_\beta \bar{\mathbf{q}}_i\}.$$

$$\sup\{\mathbf{b}(x, \dots, x) : \mathbf{b} \in \bigcup_{i \in I(x_0)} \bar{\partial}_\beta \bar{\mathbf{q}}_i\} \geq 0 \quad x \in T_D(x_0).$$

$$\sup\{\mathbf{b}(x, \dots, x) : \mathbf{b} \in \text{co} \bigcup_{i \in I(x_0)} \bar{\partial}_\beta \bar{\mathbf{q}}_i\} \geq 0 \quad x \in T_D(x_0).$$

$$\sup\{\sum_{i \in I(x_0)} \lambda_i \mathbf{b}_i(x, \dots, x) : \lambda_i \geq 0, \sum_{i \in I(x_0)} \lambda_i = 1, \mathbf{b}_i \in \bar{\partial}_\beta \bar{\mathbf{q}}_i\} \geq 0 \quad x \in T_D(x_0).$$

[14]

1. : , 1988, 280 .
2. , 2002, 125 .
3. , 2007, 224 .
4. , 1996, 148 .
5. : , 1986, 328 .
6. : , 1988, 549 .

7. p - -
8. , 2010, 434, 5, c. 591-594.
9. , 1979, 429
10. , 1981, 543 .
11. , 1988, 350 .
12. , 2004, 167 .
13. n - .
14. c .

**METRİK F ZADA M HDUD YY TL EKCTREMUM
M S L S HAQQINDA**

M.A. Sadıqov

XÜLAS

Metrik f zada nöqtədə $S - (\alpha, \beta, \nu, \delta, \omega)$ Lipsitzini ödəyən inikas t yin olunub, onun bir sıra xassələri öyrənilib və mhdudiy tli ekstremal məsələyə baxılmışdır. Məsafə funksiyasından istifadə olunaraq dəqiq cərim teoremləri və Banax fəzasında mhdudiy tli ekstremum məsələsinin minimumu üçün zəruri şərtlər alınmışdır.

Açar sözlər: ekstremal məsələ, Lipsitz funksiyası, metrik fəza, Banax fəzası.

**ON THE EXTREMUM PROBLEMS WITH CONSTRAINTS
IN THE METRIC SPACE**

M.A. Sadygov

ABSTRACT

In the work we define $S - (\alpha, \beta, \nu, \delta, \omega)$ - Lipschitz mappings at the point in the metric space. We also study some their properties and consider extremum problems with constraints. Using distance functions, we obtain theorems concerning the exact penalty. Necessary extremum conditions are derived under some constraints in the Banach space.

Keywords: extremal problem, Lipschitz function, metric space, Banach space.